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Module: contrédle de gestion Partenaire en competences seuil de rentabilité

TP : Seuil de rentabilité TSGE

Etude de cas 1

1) Entreprise Sureau

La société Sureau assure la commercialisation de produits agricales. En tant que contrdleur de gestion, on
weus softicite pour tester plusieurs hypothéses de ventes et les bénéfices potentiels correspondants,

1. Vous relevez dans des livres comptables de la société les informations de base suivantes :
— charges fixes - 192 000 €, :
- marye sur colits variables d'achat : 40 %,
— charges variables de distribution : 20 %

AQUESTION
Déterminer fe seuil de rentahilité en présentant une solulion graphigue et une solution comp-
table, ‘ ' _
il.Une meilleure utilisation des machines de condfticmnement pourrait entrainer une diminution des
charges fixes de 28 800 €.
QUESTION _
Déterminer le nouveau seuil de rentakilité en précisant san pourcentage da diminution par rap-
part au précédent,
. Les informations de base restant inchangées, vous canstatez qu'en majorant le montant des charges
variables de distribution de 10 %, it serait possible de réaliser un bénéfice de 139 200 €.
QUESTION |
Déterminer le chiffre d’aHaires qui correspond a ce hénéfice.

IV. En examinant la structure de |a SOCIEtE, vous constatez qu'une augmentation massive des ventes est
possible. Cependant, elle entrafnerait una augmentation des charges fixes, 3 savoir :

Chiffre d’affaires Inférieur 3 Compris entre Supérieur ou égal 4

(en milliers d'euros) 1.200 M€ 1200 et 1 600 M< - 1600 Me

Charges fixes S

correspendantes ' 192 Goo 264 600 400 000
QUESTIONS

1. Déterminer les résultats obtenus pour fes chiffres d'affaires de 1 200 el 1 600 milliers d'€.

2. Déterminer les points morts correspondants.

3. Rechercher les nouvelles valeurs de la marge sur colis variables d’achat qui permettraient
d'obtenir un résultat nu! torsgue les ventes atteignent 1 200 et 1 600 milliers d’euros.

4.Quelle est Ia valeur da 1a marge sur cofis variables d'achal qui permettrait de dégager un
résuitat positif, quel que soit le palier de frais fixes envisagé ?

V.Vous retenez Fhypothése d'une marge sur colts variables d'achat de 42 % en considérant que les
C1arges variables de distribution restent inchangées.

QUESTION

1.Rechercher les montants des venles pour lesquels fa saciété Sureau ne réaliserait pas de
beénéfices. _
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Etude de cas 2 :

Lentreprize Gamma fabrique des articles de sédrie. Mme Guillawme, dirigeante de la socaté, prévoil wne
augmeentation imporiante de fa concurrence sur ce segment de marchs dis le d¢dbut de Fannés N

Emn tant que contrélewr de gestion, vous #les done chargd en janvier M dintervenir sur une fuda prévisinn-
nebie de Fannée N et de Fannde N + 1 afin de conseiller Mme Guillaume sur les orientations o gestion a
prefdre.

I est comveny qu'en certain nombre dhypoth&ses doivent Bire testées toul en retenant les principes sui-
vants :

—maintizn das conditions d'exploilation de Mamndae 18— 1 -

—wolonig de développer ke chiflre d'affaires apriés absarption des charges fixes.

. Efude de Mexploitation de 'anode M — 1

Au v de la comptabilig générale de N — 1, woos sélectionner dans les lvres comeptables, les rensaigne-
meanis Chaffrés hors taxgs seivanis ¢

Bdowrlant Dot variahis
= Chitfre d afaires 625 400 €
= Consommation de matitses premigres 147 267 & 100 %%
= Frais de main-d'teuvre 130 200 € . 100 %
— Frams de fabrication 100 BId) € 23
— Frais d administration B0 32% £ 25
— Frais dentretien 49 920 £ 100 2%
— Frais sur les ventas a2 3 € 920

OUESTIONS
1. Praseniar o tabiegaw d'explioitation prévisionnel de FFannée M — 1.

2_En déduire a date & laguelle e sewil de rentabilité a &t& atieint. Calculer e coetficient de

wolatilité. Faire les commentaires et donner la signiflication des résultats ahlenus.

3.A padir de cetie date, de guel pourcentage maximom aarait pos &8re dimined e prix de vente

umitlaire ¥

4. Maeelle dimimstion anpnoelle avrait pe supporter fes ventes {enr guaniités) sans pour autant

enirainer nn résalfal déficitaire 7

I Previsions des résoflals ofe Fammée N

Une Etude de marchd estime Pelasticité des ventes en wolsme par rapport an pris e — 3 sur os sonmeant. Emn
conservant 1es conditions d'exploitalion de Tannée M — 1, vous devez dtudier les consdquences des hypo—

heces suivanies.
OUESTIONS

- 1. Ders e cas done réducthon annuelfle de 10 % do prix de vente, esiimer e résalial aftenduy o
N. Comparaer avec le réspllal sans diminutfon de prix. Faire les commentaires ndécessalres.

En gquaid i"utifization du coefticient de volatiiité est-elie impropre dans ce cas 7
2. 0uwelle st Mélasticilé maximum qui permetirail de e pas abaisser e résaliat 7

3. Dans le cas obd I"élasiicild reste de — 3, guel dewrail Elre le laux de marge minimmam Fii=1"14

ohlenirun rédseHat ae moins dgal aw résultat de Mannéa M — 1.

. Prewrsions des résopfialts dfe Fanmde W+ T

Powr effectuer catte &tude, vous relene: fowr 4 toor les principes suivanis -
— awcun changemeant des conditions de prodectiion ;
— mise en place de eoerveauee moyens de prodoction.

Toutes chases gales par ailleurs, em partant due principe que les condlions de producton restent inchan-

gées, e bixdger M+ 1 peut se résumer ainsi @

— cilviffre d affaires : 49 440 £
= gharges varsiables : AET O8O0 &
- charges fixes : 110 400 &

A linverse, la mise en place de noanveawn: moyens de production an M 4 1 entrafnersit durant Fannde H

— au 1% mars N+ 1, asgmentation des parts e marché a Fétranger. Cec entraTne un accroissarment de
production de 25 % en guantitds, Ce surplus peut 8tre werkiu a cette miime date sans autre ok supphd-
mendaire qese 3 000 € par mois oe charges variables correspondant & la main-d euvne 3 FEtranger at

6 DO £ dba codits fices pour Fanmnds restante ©

— 2U 1= oclobre M+ 1, mise en place d'un procédd de fabrication intormatique poewarvant fonctionser irmms-
diztemant. Cec entraime une avgmentation des coikts variabies de 500 € et des coilts fices de 2 000 &
Par mais. Par ailfeurs, on constale wme régdection de la maim-d mavre da 3 8o & par moks et e 900 =
Par mods en ce qui concerne les achals de matigres.

DUESTIOMNS R

T. Présenter un tablean indiguant mensoeliement Péuwobetion da chiffre d'affaires,. de=s charges
variabhies, de la rmarge sur coilils variables, des charges fixes abonnées ot du résoiiat,

2. Représenter graphiquement e sewil de rentabilité (Svolution de fa marge sar coiits variahles
en foncltion do lemps). .

3. Amalyser 'augmenialion do bénéfice entre le mais de janviar ef seplembre.
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